

LA MISIÓN DE LA NOBLEZA

EMPRESAS RECONSTRUCTIVAS

El acto celebrado ayer en honor del Gran Capitán, organizado por el Centro de Acción Nobiliaria, es una manifestación de los propósitos que esa entidad abraza en pro de la resurrección del espíritu social y corporativo de la nobleza española; la bondad del objeto merece el elogio y cooperación de todos. Trátase de una empresa reconstructiva, entre las muchas a que obliga el estado de liquidación en que España vive, social y políticamente, desde hace más de una centuria.

Muy acertada y oportunamente decía ayer el Sr. Maura que la transformación de las instituciones políticas de nuestra Patria rompió la estructura social del país y disolvió sus elementos componentes. Vinieron luego años de luchas estériles y mezquinas, que prosiguieron la obra de destrucción ya realizada y removieron los cimientos de la constitución real española, destruyéndola o que se reedificase lo destruido, o que de nueva planta se construyese lo que las circunstancias del momento exigieran.

Y aun no hemos salido de este ciclo anárquico; pero, gracias a Dios, adviértense la iniciación de fecundos movimientos, emprendidos por hombres de alto y patriótico espíritu, que toman en sus manos, amorosamente, las viejas ruinas y, poco a poco, van levantando lo que vivió potente durante largos siglos, y fué destruido en un momento de extravías y locas innovaciones.

Conviene advertir que en este asunto, como en otros muchos, tal vez sea la sociedad más culpable que el Estado; porque el Estado reconoció la personalidad de la aristocracia, como clase, y fueron los aristócratas quienes la anulaban con su indiferencia suicida. Las Constituciones españolas otorgaron a la nobleza el derecho de tener representantes propios en la Alta Cámara; pero los que de ella han formado parte renunciaron, de hecho, a su representación corporativa y de clase, disolviéndola en las comunes aguas de los partidos políticos, en que cada uno fué buscando puesto y acomodo, con la excepción—justo es consignarlo—de muy pocos nobles de rancia prosapia y, singularmente, de alguno que lleva en sus venas sangre del Gran Capitán.

El respeto a los antepasados, la dignidad del propio nombre, la conveniencia particular y la de los generales intereses, demandan la reorganización eficaz de la clase aristocrática y su participación en las funciones directoras de la política, que deben estar constituidas—como advertía el Sr. Maura—por cuanto en el orden social significa ventaja ó preeminencia: la sangre, el talento, la riqueza, la voluntad. No se trata de entronizar un régimen de castas, unas dominadoras y otras sometidas—será necesario advertirlo en pleno siglo XX—, sino de que, en plena vida las diversas clases y jerarquías integrantes de aquella armoniosa variedad, que es condición necesaria en la vida de la sociedad, como en la de todo ser orgánico.

La superior educación, la posibilidad ó mayor facilidad—por la abundancia de recursos económicos, siquiera—de dedicar actividad y tiempo a los negocios públicos, son bases principales de esa misión directiva de la nobleza, que, generalmente, no pueden asumir los hombres de las clases populares y media, a quienes los afanes del propio vivir consumen muchas veces toda la energía de que disponen, y no les permiten consagrar sus inteligencias ni su tiempo al estudio de los problemas nacionales.

No son deberes políticos, exclusivamente, los que la clase alta debe cumplir; antes bien, las cuestiones sociales se los imponen, con urgencia suma. ¿Cómo, por ejemplo, podrán mirar con indiferencia los problemas agrarios, cuando la mayoría de los aristócratas poseen grandes posesiones de terreno? Si no escuchan atentamente la voz doliente de sus labriegos y colonos, contribuirán, indirectamente, a la agudización de no pocos conflictos, en los que acusan sean los propietarios los que mayores responsabilidades sufren. Ciertamente hemos leído algunas circularidades de esos contados elementos que se preocupan por que la alta clase, a que pertenecen, cumpla sus fines históricos y sociales, en que se recomienda a aquella que proteja a las Asociaciones agrícolas—Sindicatos, Cajas Rurales, etc.—; pero esos señores, cuya inmejorable voluntad no ponemos en duda, venrán lamentablemente cuando hablan del «Sindicato del noble» como cosa distinta del «Sindicato del cura». Ese antagonismo, esa diversidad al menos, es pernicioso. Como decía el Obispo de Sión, una misma es la cruz del escudo y la de Cristo. Uno mismo ha de ser el deseo del párroco, del propietario, del colon y del simple labrador: que la tierra produzca mejor, que las ganancias que ella brinda tengan una distribución mejor que la actual y, por tal manera, todas las clases sociales que de la tierra viven, y aun la sociedad entera, gocen de un mayor bienestar, y la riqueza pública y la privada crezcan y ampliamente se difundan.

El acto de ayer responde al deseo de lograr un revivir de la aristocracia como clase social, con todas las prerrogativas que le son inherentes cuando su personalidad se muestra definida y robusta. ¿Cómo negar un aplauso a esos intentos, como a cuantos se encaminan a crear fuerzas y organismos vivos en la sociedad española, debilitada y casi disuelta por un atómico individualismo?

UN CENTENARIO EL P. ALONSO RODRIGUEZ (S. J.) NOTABLE ESCRITOR ASCÉTICO

El 21 de Abril de 1616 murió, en Sevilla, en la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, el P. Alonso Rodríguez. Hoy, pues, se cumple el tercer centenario de la muerte del insigne jesuita.

Su vida, de una sencillez admirable, se reduce a cuatro ó cinco fechas y otros tantos nombres. Nació en Valladolid en Abril de 1588; vistió la sotana de la Compañía, en Salamanca, en Julio de 1587. Ocupado en las experiencias y ejercicios del noviciado, primero, y en completar sus estudios después, permaneció en dicha ciudad hasta 1594. En este año, y a la temprana edad de veintiséis, fué nombrado maestro de novicios. A los veintinueve meses (1516) se le confió el rectorado del Colegio de Monterrey (Galicia), en el que, además, enseñó Teología Moral. Hacia 1579 salió para Valladolid, donde continuó la enseñanza de la Teología y el ejercicio de los ministerios de la confesión y predicación. Y en 1585 pasó a Andalucía, en la que vivió treinta años, hasta el de su fallecimiento, repartidos entre los Colegios de Montilla, Córdoba y la Casa Profesa de Sevilla, siendo rector y maestro de novicios en la primera y prefecto de espíritu en las otras dos ciudades.

Viviendo en Córdoba fué elegido para asistir, en Roma, como vocal, a la Congregación general de la Orden celebrada en 1593, y más tarde, por mandato de su general, vistió los Colegios y Residencias de la provincia de Andalucía, para urgir el cumplimiento del Instituto y reglas de San Ignacio.

Por cuantos informes ó referencias de la persona del eximio religioso han dejado escritas sus superiores ó sus hermanos en Religión consta claramente la vida de virtud y perfección que llevara, y cuánto bien hizo en sus cargos de rector, maestro de novicios, catedrático de Teología y prefecto espiritual, muy especialmente a la juventud jesuita, cuya educación se le confiara.

El nombre del P. Alonso Rodríguez va siempre unido, como el de Cervantes a su «Historia del ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha», a su inmortal obra ascética «Ejercicio de perfección y virtudes cristianas», publicada por primera vez en Sevilla, el año de 1609.

Hacia fines del siglo XVI, los superiores de la Compañía de Jesús, en España, encomendaron á diferentes Padres de reconocida piedad y letras escribieran un libro, en el cual se adscribiera y persiguiera para la práctica de las virtudes comunes á todos los cristianos, y las particularmente propias del estado religioso. El objeto era que el libro que después se estimase más conforme al fin y meta señalada, fuese declarado, por hablar así, de «texto» para la lectura espiritual que diariamente prescriben las costumbres de la Compañía de Jesús.

Entre los volúmenes ascéticos que con este motivo vieron la luz descolaron tres: uno, debido a la pluma del P. Plati, en el que se pondera el bien y la ventura del estado religioso; otro, compuesto por el P. Arias, que enseña el arte de imitar al Divino Redentor, aunque en manera alguna puede considerarse como paráfrasis de la «Imitación de Cristo», de Tomás de Kempis (ó de Gerson ó de Casiano); el tercero, y el que triunfó en el piadoso certamen, fué el «Ejercicio de perfección y virtudes cristianas», del Padre Alonso Rodríguez.

La elección, hecha por los superiores de la Compañía de Jesús á fines del siglo XVI, ha sido confirmada por los que le sucedieron, pues aun hoy continúa leyéndose cotidianamente por los discípulos de San Ignacio de Loyola. Las otras Ordenes religiosas, que todas cuentan con excoelosos publicistas y maestros en ascetismo, han votado en cierto linaje de plebiscito, por «El ejercicio de perfección y virtudes cristianas», mediándolo con la misma intensa asiduidad que la Compañía de Jesús. Y aun en las librerías ó mesas de las personas seculares de sólida virtud tampoco suelen faltar los volúmenes del escritor cuyo centenario celebramos. ¿No es éste el mayor y más cumplido elogio de la obra y del autor?

A veintidós idiomas ha sido traducida.

Desde el punto de vista puramente externo y literario, el P. Rodríguez escribió mejor en un tiempo en que todos los escritores escribían bien.

He aquí la descripción de su peculiar estilo, que traza de mano maestra el P. Pérez Goyena: «Certo y averiguado es que el P. Rodríguez poseó dotes y prendas excepcionales. Sin hablar de su erudición sagrada y profana, patrimonio común de todos aquellos admirables ascetas (de nuestro siglo de oro), su gracia inimitable, su comunicación íntima y continua con los lectores; los múltiples ejemplos, admirablemente referidos, ya de historia eclesiástica, ya de hagiografía, con que sazona la narración y templea la aridez de la materia; la diversidad de formas que adopta, unas veces la ironía fina y mansa, otras la exhortación enérgica, ya la reprensión mezclada con efectos de dulzura, ya la esperanza y aliento suavizados con el espíritu del santo temor de Dios, le dan un encanto arrebatador, hacen que la lectura de su obra, por mucho que se repita, nunca fatiga ni moleste».

En efecto; los volúmenes consagrados á las ventajas del estado religioso en general; á los tres votos de pobreza, castidad y obediencia; á la conformidad con la voluntad de Dios; á la sagrada Comunión y santo sacrificio de la Misa; á la Caridad, á la humildad, etc., el por su fondo constituyen una labor de vulgarización, no sólo ascética, pero aun dogmática y moral, que suspende y pasma, por su forma no desmerecer junto á los escritos de Le Palma, Rivadeneyra, Malón de Chalde, Márquez... y hasta del maestro Avila y de los dos Luis.

IMPRESIONES DEL DIA

En una iglesia de arquitectura grandiosa, pero estropeada por frescos del más deplorable de los gustos...

Cuando yo la visité estaba cerrada al culto por... ruina. ¿Continúa en tan deplorable situación? ¡Lo ignora! Sería una vergüenza. Porque en ella, en el cruceo, hay una losa humildísima, á ras de tierra. (Nada de mau, solo, nada de estatua yacente) La losa cubre los restos del Gran Capitán. Y el epitafio dice estas palabras solamente: «Aquí esperan la resurrección de la carne los huesos del que, por su valor, apropió el nombre de Gran Capitán».

Ni títulos nobiliarios, ni apellidos, ni cargos... La lápida de cualquier jefe de negocio, difunto, dice más. Aunque, ¡no!, ¡no dice más; en todo caso adelantando! Porque decir más que el «Gran Capitán» es difícil...

Corto y copio: «Para «El Socialista».—Un donativo de 10.000 pesetas.—Hoy hemos recibido, de parte de un corresponsal, cuyo nombre no nos pide que reservemos, la cantidad de 10.000 pesetas con destino al sostenimiento de «El Socialista».

Nada más decimos acerca de tan grata noticia, por exigirlo así el mismo donante. ¿Comentarios? ¿Para qué? ¿Quién no los deduce por sí mismo? ¿No impresionable que es la Prensa en las luchas políticas del día se ha ponderado cien y cien millones de veces.

Los gastos, á terribles, temerarios, de una hoja diaria, por grandes que los supongan los propios, aun se quedarán cortos. Con las subvenciones de la guerra aun son mayores el presente. Los católicos, los patriotas, las clases sociales, cuyo antecedente es la Prensa católica tienen la palabra. El socialista anónimo y modesto les ha enseñado la senda.

El abate Berthier, párroco de Taverners, en «Los Anales Religiosos», de Orleans, ha publicado un interesante artículo á este propósito.

Nadie ignora que el ilustre académico poseía un «cheleto» en el limbo publicado donde de todos los años pasaba algunos meses. El párroco cita el respeto con el que el mismo escritor se refería siempre á la Iglesia y á las personas eclesiásticas; recuerda que jamás en Taverners dejó de asistir los domingos y días de precepto á la Misa parroquial, en la que siempre, al Evangelio, se hace una plática de tres cuartos de hora; describe el cuadro terrífico que formaban el sabio y su hijo pequeño, á la que sostenía él, por la corta edad de ella, el libro púdico, y le señalaba las páginas en que debía leer las oraciones oportunas de la Misa, por fin, que Lemaître no recibía, antes preguntaba su fe y glorificábase de ella.

Para la muerte piadosa, edificante, del autor de «La Massiere» no dejó lugar á dudas. El abate Berthier entró en la iglesia del moribundo, que se conservaba en plena lucidez. —M. Lemaître—dijo—, aquí está un párroco que viene á traerle los sacrosantos de la Religión. ¿Quiere usted aceptarlos? «Me respondió, obedece el cura de Taverners, con un gesto afirmativo. Entonces ordené á las personas presentes que se retiraran, y una vez solos, el sabio confesó, rezando las oraciones rituales, y en especial el «Confiteor», con la mayor unión».

Después de haberlo le pregunté si quería recibir la Sagrada Comunión, y la respuesta fueron dos lágrimas... y la señal de la Cruz. Recibido el Viático y la Extremaunción, abrazado, llorando de agradecimiento... Lemaître yace en el humilde cementerio aldeano de Taverners, en el sepulcro de sus padres, bajo una cruz marinera, sin linaje de adornos...

Había escrito estas palabras: «Tengo preferencia especial por los comentarios de aldea. Porque me parece que en su recinto se establece no sé qué intimidad entre los muertos...» R. R.

EMBAJADORES DETENIDOS AMSTERDAM 20 En Chio han sido detenidos los embajadores de Alemania y Austria-Hungría.

DE MI CARTERA EL HOMBRE ES DEBIL!... DE CARNE Y HUESO

¡Famoso era el tal maestro en el pueblo, cito de... X! Las mozas, revoltosillas y zambonas, publicaron un mote muy... expresivo: «Don Mirandón». La señora boticaria, riendo con toda la boca y haciendo trepidar con la risa su coquecino pasando y blandiendo, apodóbalo «Don Alvaro ó la fuerza del... cocido». Y la chiquillería, que en la escuela cazaba moscas y robaba la tabla de sumar, púsole de apodo «Don Escrípulo».

¡Ah, el engallado y matrecho domine pueblerino lo explicaba con una sonrisa de supremo desdén! —¡Soy demasiado grande, y este pueblo es... demasiado pequeño para mí! Dicho lo cual «Don Escrípulo» se embocaba en una pañosa como el arco iris; lo cobraba con un sombrero hongo deslombado, y echando una mirada al desdichado contrahuerto de sus botas, basó a la tertulia del cacique enemigo de la ración... La cabeza de «Don Escrípulo», repleta de ambiciones y de sueños de grandeza, formaba un verdadero contraste con su estómago, así con telarañas, como desvanecido... Aquel régimen de habituales ayunos le puso, como es lógico, en disposición de pensar Anatomía... Una piel color de cirio, acartonada y dura, cenía como un guante sus huesos, y en sus manos armenosas emergían las venas azules y tirantes, como bordones de guitarra.

«Don Escrípulo», torturado por una obsesiva idea, daba sus clases á regañadientes y en plena desorientación espiritual. —¡Dime, Indalecio, ¿cuál es la capital de Austria? —¡Stocelmo!... —¡Cipayo!... La capital es Roma... digo, no... ¿Qué es lo que preguntó, Indalecio?... Y «Don Escrípulo», con la mirada extraviada, se decía muy quieto: —¡Si yo lo consiguiera!... (¡Si el jefe se acordara de mí!...) Y el jefe se acordó. El jefe era un político-cumbre, travieso, agudaramentoso, muy popular por su «desolucibrado» silencio, que armonizaba prodigiosamente con un gesto «smay suyo», de chulapona y cínica expresión... «Don Escrípulo», enloquecido de alegría y revolotado de placer por las habitaciones, se encontró, de la noche á la mañana, en un tercio de catorce duros, en plena capital de España y jefe honorario de Administración civil... —¿Qué tratamiento tengo?... fué su primera pregunta al saber que era jefe, uno de los tres millones encatrocados ochenta mil jefes que tiene la pobrecita Administración española.

«¡Su tratamiento es el de ilustrísimo!» le contestó un portero. —¡Mi madre!—exclamó «Don Escrípulo», desvanecido de felicidad, basando en la frente al funcionario, no sin la enérgica protesta de éste... Desde ese día, «Don Escrípulo» vive abrazado á su tratamiento, con la misma fe y el mismo cariño que si se tratara de un tratamiento antirreumático... «A ver... señor Rogúlez—exclama en clase— ¡Salga usted y escriba al dictado de...! ¡Bjén... ején...! ¡Yéame...! ¡En... bien!... ¡Escriba usted muy bien, en rambra!... Me gusta eso, sí, señor; usted vale; usted es de alos que llegan, caramba!... «Don Escrípulo» es feliz, sin embargo. Hasta el no llega la carejada de las gentes ni el consuetivo gesto de los más piadosos. Y en su piso de catorce duros, que es el «séntrio» de su «tratamiento», la comedia se repite muchas veces... —¿Qué cuenta es ésta?... —interroga el agran hombre... —¡La del carbonero!... ¡Catorce reales!... —¿Que otra, en...? ¿carbonero?... —¡Para, ¿qué pasa?... ¿qué sucede?... —¡Bjén... ején...! —¡Escriba usted muy bien, en rambra!... No sabe ese carbonero sujeto á quién se dirige?... ¡Pues va á saberlo!...

Y cuando el renegrado mozo aparece, llevando al hombro la espanta vacía de cinco de tabona, «Don Escrípulo» se engalla y dice: —¡Soy el ilustrísimo señor jefe honorario de Administración civil don...! Mientras, el carbonero, astur por más señas, se encoge de hombros é interrumpe: —¡Bjén... ején...! —¡Entendido... por apuntamel!... ¡Ea ten... ¡largu te!... ¡Ea! —¡Puro vida de mí!... «URRO VARGAS

LOS AUSTRIACOS, FRENTE A DURAZZO LOS ALEMANES OCUPAN POSICIONES INGLESAS AL SUR DE IPRES CONSULES DETENIDOS POR LOS ALIADOS

FRANCIA.—Al Norte de Iprés los alemanes tomaron, por asalto, las posiciones inglesas, en una anchura de 350 metros. Un biplano inglés ha sido derribado por los alemanes. Los aviones germanos han bombardeado á Lunewille y Dunquerque.

RUSIA.—Los aviones alemanes atacaron á Sogitchin y á la estación de Tarnopol.

BALKANES.—Los austriacos han ocupado, en Batsersjok (Albania), una posición italiana.

VARIAS.—Los aliados han detenido á los consules enemigos en la isla de Chios. En los Bancos y Cajas de Ahorros austriacos había el 31 de Enero de 1916 un aumento de 82 millones de coronas.

DE FRANCIA SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO BOMBARDEO FRANCÉS ENTRE EL MOSELA Y EL MOSELA PARIS (Torre Eiffel) 20 Partió de las once de la noche: En Bélgica, los alemanes, después de haber bombardeado violentamente las posiciones francesas, intentaron cruzar el canal del Isler. Algunos grupos lograron acercarse en Stenestre hasta la trinchera francesa de primera línea; pero fueron rechazados inmediatamente. En la Champagne, fuego de artillería contra las organizaciones alemanas del Norte de Talture y Este de Navarin.

LOS AUSTRÍACOS, FRENTE A DURAZZO

LOS ALEMANES OCUPAN POSICIONES INGLESAS AL SUR DE IPRES

CONSULES DETENIDOS POR LOS ALIADOS

FRANCIA.—Al Norte de Iprés los alemanes tomaron, por asalto, las posiciones inglesas, en una anchura de 350 metros. Un biplano inglés ha sido derribado por los alemanes. Los aviones germanos han bombardeado á Lunewille y Dunquerque.

RUSIA.—Los aviones alemanes atacaron á Sogitchin y á la estación de Tarnopol.

BALKANES.—Los austriacos han ocupado, en Batsersjok (Albania), una posición italiana.

VARIAS.—Los aliados han detenido á los consules enemigos en la isla de Chios. En los Bancos y Cajas de Ahorros austriacos había el 31 de Enero de 1916 un aumento de 82 millones de coronas.

DE FRANCIA SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO BOMBARDEO FRANCÉS ENTRE EL MOSELA Y EL MOSELA PARIS (Torre Eiffel) 20 Partió de las once de la noche: En Bélgica, los alemanes, después de haber bombardeado violentamente las posiciones francesas, intentaron cruzar el canal del Isler. Algunos grupos lograron acercarse en Stenestre hasta la trinchera francesa de primera línea; pero fueron rechazados inmediatamente.

En la Champagne, fuego de artillería contra las organizaciones alemanas del Norte de Talture y Este de Navarin. En las Argonas, en Vauquois, los franceses hicieron saltar dos minas, destruyendo los trabajos de los alemanes. Entre el Mosela y el Mosela bombardearon las baterías francesas las organizaciones alemanas de Etain, Waroq y St. Hilaire, provocando varios incendios y una violenta explosión.

Al Sur de Saint Mihel la artillería francesa efectuó un tiro de destrucción contra las obras alemanas del Oese del bosque de Apremont. Un avión alemán lanzó varias bombas sobre Dunquerque, sin causar daños. Otro avión alemán arrojó anoche dos proyectiles, que cayeron en un prado, al Sur de Lunewille.

ACCIONES DE ARTILLERÍA AL SUR DE LOOS NORDDEICH 20 (12 n.) Comunica el Gran Cuartel General alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en el canal del Isler, al Norte de Iprés, fueron tomadas por asalto las posiciones inglesas, en una anchura de 350 metros. Franceses todos los ataques que posteriormente efectuaron, con granadas de mano, las inglesas, para recobrar las posiciones perdidas. Quedaron en nuestro poder 30 prisioneros. Al Sur de Loos continuaron vivas acciones de artillería. El enemigo avanzó hasta el otro borde de uno de los hoyos causados por nuestras explosiones. Al Sur de Hebuterne, Norte de Albert, en una violenta lucha á corta distancia hicimos prisioneros á algunos ingleses.

En el resto del frente, ningún acontecimiento de interés. Un biplano inglés, armado con dos ametralladoras, fué derribado en zona aérea al Este de Peronne, muriendo sus tripulantes. Nuestros aviones lanzaron numerosas bombas, sobre varias puntos situados detrás del frente Norte francés, así como sobre Lunewille.

BALKANES SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO LOS ALIADOS OCUPAN OTRA ISLA GRIEGA NORDDEICH 20 (11 m.) Oficial: Un destacamento de las tropas de la «Entente» ha ocupado una pequeña isla, cerca de Corfu.

LOS AUSTRALBAÑESES OCUPAN LJUSNAI Y PEJINJIN POLA 20 (10 n.) Parte oficial austro-húngara: Balkanes.—En Batsersjak ocupamos una posición avanzada italiana. Más al Sur, nuestras tropas se acercaron á las líneas enemigas. Al Sudeste de Durazzo, los grupos albanos, que luchan á nuestro lado ocuparon Ljusnai y Pejinyin. En estas poblaciones apresamos más de 200 soldados de Essad Pachá.

OTRO ATROPELADO ALIADO NORDDEICH 20 (12 n.) Atenas.—La Agencia Reuters comunica que los aliados han detenido á los consules enemigos en la isla de Chios.

SUETLOS SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO OTRO EMPRESTITO INGLÉS NORDDEICH 20 (11 m.) Dice el «Daily Telegraph» que va á ser pedido un nuevo crédito de 10.500 millones de francos, con lo cual el valor total de los créditos concedidos en el presente año asciende á 43.000 millones de francos. La totalidad de los créditos concedidos desde el comienzo de las hostilidades importa, pues, en Inglaterra, 5.750 millones de francos.

PERSONAJES BULGAROS, DE VIAJE NORDDEICH 20 (12 n.) El ministro presidente búlgaro Radoslawov y el generalísimo Jekow salieron anoche en el tren de los Balkanes.

EL TESORO AUSTRIACO NORDDEICH 20 (12 n.) En Enero de 1916 hay que señalar en los Bancos y Cajas de Ahorro un aumento de 82 millones de coronas.

UNA PROPOSICIÓN DE ASSIM BEY, RECHAZADA TEHRAN 20 Los alemanes han rechazado la proposición de Assim Bey, que pedía el cambio de su guardia por los ingleses capturados en Chiraz. Los rusos, sin embargo, han concedido un salvoconducto á la familia, y el ministro de España acompañó hasta Zuzelji á Assim Bey y á su familia, que rúñ á Sueca por la vía de Rusia.

OPINION PACIFISTA EN FRANCIA

AUMENTA EL MOVIMIENTO EN FAVOR DE LA PAZ

LOS FRANCÉSES CULPAN DE ELLO A LOS ALEMANES

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 20. Los periódicos publican una nota sensacional...

En la evolución del espíritu y las ideas del país...

Para ello compraron algunos periódicos y fundaron otros...

Una de estas tentativas acaudadas, que los alemanes...

Para no obstante, dada la fuerza que tiene la organización...

Termina diciendo la nota que la opinión no debe inquietarse...

TURQUÍA

SERVICIO TELEGRÁFICO

REPLIEQUE INGLÉS EN FELAHIE

NORDDEICH 20 (10 m.)

En el frente del Irak, cerca de Kule-Amar, obligaron los turcos...

Los turcos persiguieron al enemigo hasta la segunda línea.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DIVISION TURCA CAPTURADA

PETROGRADO 20

En el frente del Cáucaso, al perseguir a las unidades del ejército turco...

Durante el período de asalto de la fortaleza de Erzerum...

El enemigo huye hacia el Sur.

DE RUSIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

ATAQUE RUSO DETENIDO EN EL B. RESINA

NORDDEICH 20 (12 m.)

Parte oficial alemana: Teatro oriental de la guerra...

Los aviadores alemanes atacaron Logichin y las construcciones de la estación de Tarnopol.

PERSIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

LOS RUSOS, RECHAZADOS EN KHENGUWER

NAUEN 20 (10 m.)

En Persia, al Sudoeste de Hamadan, los rusos, que empujaron un ataque contra Khenguwer...

El «Memphis» desplazaba 2.382 toneladas.

Protesta de Grecia a la «Entente»

SERVICIO TELEGRÁFICO

ATENAS 20

El Gobierno griego ha dirigido a las potencias de la «Entente» una protesta contra la detención de los individuos que formaban los Consejos austríacos de Corfú.

Los restos del Ejército serbio

SERVICIO TELEGRÁFICO

NAUEN 20 (10 m.)

Las noticias sobre el número de tropas serbias existentes aún son contradictorias.

El ataque a Egipto debe aplazarse hasta después del verano.

El príncipe Leopoldo de Baviera preside un consejo de guerra

SERVICIO TELEGRÁFICO

GINEBRA 20

Noticias procedentes de Munich dicen que el príncipe Leopoldo de Baviera ha presidido un importante Consejo de guerra...

ESPAÑA EN MARRUECOS

INCENDIO EN TETUAN

INAUGURACION DE UNA IGLESIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

TETUAN 20. A las once de la mañana se declaró un violento incendio en un edificio habitado por moros.

Acudieron inmediatamente una compañía de Ingenieros y el nuevo parque de bomberos...

En el poblado de Río Martín se ha celebrado hoy la consagración de la iglesia católica recientemente construida.

El Obispo de Fesse, revestido de pontifical, bendijo la iglesia...

Asistieron al acto el general Jordana, el secretario general, delegados, cónsules, Comisiones cívicas y militares...

Los elementos indígenas mostráronse muy respetuosos.

Con motivo de la consagración, el camino del poblado de Río Martín estuvo muy anegado...

La nueva iglesia es el primer templo católico edificado en territorio marroquí.

CAMPAÑA ANTIRRUSA

SERVICIO TELEGRÁFICO

AMSTERDAM 20

Informes procedentes de Copenhague aseguran que han sido detenidos varios profesores y personajes que venían dedicándose en Finlandia a suscitara antirrusa.

Se añade que los alemanes tenían conquistados y preparados 2.000 jóvenes finlandeses...

Los radicales y socialistas, contra Briand

SERVICIO TELEGRÁFICO

NAUEN 20 (10 m.)

La Cámara francesa ha sido teatro de un nuevo ataque del partido radical socialista contra Briand...

Briand se opuso a la inmediata discusión, recordando la resistencia del ministro de la Guerra...

Finalmente, pidió el voto de confianza a la Cámara...

Asamblea diocesana de las Obras de guerra

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 20

En lugar del Congreso diocesano se celebrará este año, el día 1 del próximo mes de Marzo...

En ellas se tratarán las grandes cuestiones que más preocupan a los franceses...

En la Cámara helena

SERVICIO TELEGRÁFICO

NAUEN 20 (10 m.)

En la Cámara griega protestó el diputado por Corfú, Sotulias...

El embajador italiano protestó, ante el Gobierno griego, contra Sotulias.

SOCIEDAD

ENFERMOS

Continúa, por fortuna, muy mejorada de su enfermedad la condesa viuda de Torrejón...

BODA

En la primera quincena de Marzo se celebrará la boda de la señorita Estrella Sunyé y Bériz...

VARIAS

En casa del marqués de Mondéjar se ha celebrado un almuerzo...

Para las próximas carreras de caballos se concederá un premio en metálico...

Se ha trasladado de Gibraltar a Jerez el marqués de Campo Real.

Han regresado a Biarritz las princesas Gerarda de Faucigny-Lucinge y Chitra...

Para Barcelona ha salido D. José María Jordá.

LA OBRA DE LAS MARÍAS

JUNTA EXTRAORDINARIA

PALABRAS DEL SR. OBISPO DE OLIMPO

SERVICIO TELEGRÁFICO

Con motivo de hallarse en Madrid el excelentísimo señor Obispo de Olimpo...

El acto revistió una solemnidad grandísima, presidiéndolo el representante de Su Santidad...

Nuestro reverendísimo Prelado no pudo asistir...

El inmenso salón se llenó desde las cuatro y media...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

CENTRO DE ACCIÓN NOBILIARIA

EN HONOR DEL GRAN CAPITAN

CONSTITUCIÓN DE LA HERMANDAD DE LA NOBLEZA

SERVICIO TELEGRÁFICO

Ayer tarde tuvo lugar, en el salón de lectura del palacio de la Biblioteca Nacional...

El público prorumpió en aplausos y vivas, tributándole una prolongada ovación.

«Para honrar la memoria—comenzó diciendo el Sr. presidente del Consejo—de aquel insigne caudillo que se llamó el Gran Capitán...

De las paredes del salón pendían los soberbios tapices de la colección de la Real Casa que forman la serie denominada «La conquista de Túnez»...

Al pie del estrado, y a su derecha, destacábase, sobre una columna adornada con una bandera de seda...

Completaban el adorno profusión de plantas.

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

El recuerdo constante de las obligaciones que un apellido glorioso impone es ajamante saludable...

D. Antonio Maura

El público prorumpió en aplausos y vivas, tributándole una prolongada ovación.

«Para honrar la memoria—comenzó diciendo el Sr. presidente del Consejo—de aquel insigne caudillo que se llamó el Gran Capitán...

De las paredes del salón pendían los soberbios tapices de la colección de la Real Casa que forman la serie denominada «La conquista de Túnez»...

Al pie del estrado, y a su derecha, destacábase, sobre una columna adornada con una bandera de seda...

Completaban el adorno profusión de plantas.

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

Entre los asistentes—imposible mencionar todos por su grande número...

Los asistentes

La concurrencia, que ocupaba las diez tribunas...

INFORMACION DE LA CASA REAL

Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria pasaron la tarde en la venta de la Rubia...

«Anoche comió, reunida en Palacio, toda la Familia Real.

Durante la comida la banda de Alabarés ejecutó un brillante concierto...

El público dispuso al Sr. Maura una bella, morosa ovación de despedida.



LAS CORRIDAS DE AYER EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

COGIDA DEL MARCHENERO

EN MADRID. Amuedo y Marchenero.

Creo que, efectivamente, el hombre es un animal de costumbres.

Al finar la temporada taurina de diatribas a grand.

Pero hoy vengo a la plaza y me encuentro lleno el coso, o casi lleno.

Del cartel nada se puede aventurar. A lo que conocemos, y si éste y los otros quisieran... puede que nos divirtamos.

Y pongo fin al presámbulo, porque sale el primero.

Es, como los demás de Angoso, jabonero sucio y ancho de cuna.

No parece un fenómeno de bravura, porque no repara en los bultos; aunque lo ve.

Alejandro, después de muchos apuros, lo gra dar tres verónicas regularillas, que el público aplaude con exceso.

El engoso entra de lejos a la caballería; pero recarga al hacer carne. En cinco varas muere cuatro acómicas. En algunos quites Ale está valientísimo, aunque no deje de utilizar sus ventajas, en las que, hay que reconocerlo, es maestro.

Coge las banderillas y nos aburrimos mucho en la preparación. Los peones corren, obedeciendo órdenes del maestro, que no sé qué quiere. Por fin agarra un par igualito. Ciéntrala coloca un buen par, y su compañero otro, después de pasarlo en falso.

Con la muleta Alejandro torca embarullado, sin parar, aguantando coladas. Los últimos pases los da descompuesto. Entra derecho y señala un pinchazo alto, saliendo derribado. Entra otra vez y deja más de media estocada delantera, siendo también derribado y arrollado. Dos intentos de descabello y se echa el toro.

Segundo. Negro, pero bonito y astifino. Estirando los brazos Amuedo da varios lanos, y entre ellos uno bastante aceptable.

En cuatro pases que el bicho acepta muere dos monturas.

Marchenero es aplaudido en un quite. Tres pares de banderillas: uno malo de Mollao y dos muy buenos de su compañero.

Andando de rodillas desde el estribo, Amuedo da un soberbio pase por alto. Se pone en pie y torca por alto muy valiente, dando dos superiores de pecho. Se perfila, y dando el hombro, pero de veras, señala un monumental pinchazo, siguiendo con una gran estocada, entrando del mismo guapo modo. (Ovación y vuelta al ruedo).

Tercero. Colorao, grandón, con muchos cuernos y afiladitos.

Marchenero se le pone delante; pero el toro se va sobre dos caballos y los cuernos, sin que los picadores pongan una vara. Al quite, los «monos», porque los lidiadores están al otro extremo de la plaza.

En banderillas, ni el Rubito de Zaragoza ni el otro hacen más que cumplir.

Marchenero tiene que luchar con el buey, y aunque valiente en general, se desconfía y no para.

En un pase pierde el trapo, y en un molinete oye palmas.

Con el estoque pincha en hueso y agarra luego una estocada arriba. Repite con media en su sitio. Otra media, otra, y un aviso; un intento de descabello, y silencio.

Quarto. Un toro finísimo, negro, corniveleto. Inaugura la lidia Ale con hasta una docena de capotazos vulgares.

Al primer puyazo el toro huye, doliendo, se al castigo. Tres puyazos más, con viento. Ale, al intentar hacer un quite, es trompicado, cayendo al suelo, donde el toro le tira un derrote. Se levanta hondo.

Con tres pares de banderillas se toca a otra cosa.

Al toro de cerca, pero sin gracia, in, tomando algunos adornos, que no le salen. Entra a matar, y volviendo la cara, suelta un galletazo, repitiendo con una estocada entera, desviando el brazo, que mata al bicho. (Bronca).

Quinto. Grande, escurrecido de carnes, alto de agujas y con buenas defensas.

Marchenero, con voitereta, Alejandro hace un quite con mucha vista, salvando a un picador. Completan el tercio otros tres lanceatas.

Alejandro presale un buen par de banderillas en su terreno, saliendo con mucha limpieza. Los cuernos clavan los suyos.

Ale torca por bajo desde muy cerca, y al salir de uno de los pases, aprovechando la quereencia del toro, da uno de pecho, corriendo bien la mano. Otro de rodillas, muy valiente, y otro, sufriendo una tarascada. Entra a matar y enterra el estoque un poco pasado. (Palmas).

RESUMEN No es la emoción, con el sol y el bullicio, uno de los alifios que los aficionados piden a la taurina fiesta para hallarla a su gusto?

Pues con emoción inauguramos la temporada. Para mí con demasiada emoción. Lo confieso. Yo sufrí no pequeños sobresaltos viendo en peligro a los lidiadores.

Y esta tarde los tres fueron derribados, pisoteados, por las reses. Marchenero, dañado en su caballo, aunque levemente marchó a su casa durante la lidia del cuarto. Amuedo volvió hoy a matar. Ale nos tiene ya acostumbrados a las perances.

A Dios gracias, ninguno fué serio. Amuedo gastó mucho. Tres bien de capa y de muleta, y entró a matar en su primer toro dando el hombro, sin subterfugios, de verdad.

Al valiente y entera, sobre todo en el quite, y siempre bullicioso. La fama sale aorar.

Marchenero, bregando con un buey, no pudo lucirse. Esperemos a verle torca como bicho que torca.

GARRASCOSA

SECCION DE RELIGIOSAS SANTORAL Y CULTOS

DIA 21.—LUNES

San Severino, Obispo y mártir; Santos Secundino, Sirio, Félix, Ascanio, Sécundo y Saturnino, mártires, y el Beato Diego Carrallo, de la Compañía de Jesús, mártir. La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Adoración Nocturna.—San Marcos Evangelista.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, en las Comendadoras de Santiago en San Antonio de la Florida.

Cuarenta Horas.—Religiosas Salesas (San Bernardo).

Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—Por la mañana, de diez a doce, Exposición de S. D. M., y por la tarde, de cinco a siete.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa y Rosario, y a las doce, comida a 40 mujeres pobres.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Por la tarde, al toque de Oraciones, Ejercicios con sermón.

Parroquia de San Ildefonso.—Continúa la Novena a Nuestra Señora de Lourdes, en igual forma que los días anteriores.

Religiosas Salesas (San Bernardo) (Cuarenta Horas).—A las siete, Exposición de Su Divina Majestad; a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, Completas y Reserva.

Presentación Pastoral

El Obispo de Plasencia.

El ilustrísimo señor doctor D. Agustín Requeza López ha publicado, en el último número del Boletín Oficial de la Diócesis, una sentida Pastoral de presentación.

Quisieramos disponer de espacio para reproducir algunos párrafos del apostólico escrito del sabio Obispo de Plasencia.

Haos en la semejanza del carácter verdadero de un Obispo, que debe ser ángel de su diócesis, venido para iluminar, purificar y perfeccionar a los hombres que le, gitanos embajadores y representantes de Cristo.

Afirma el venerable Prelado que, a todos los títulos otorgados al carácter episcopal, su coronación antepone el de Padre.

Fejicitamos de todo corazón, por tan hermoso y evangélico trabajo, al sabio Prelado de Plasencia, a la vez que hacemos votos por que Dios prolongue largos años su vida para mayor gloria de El y fruto espiritual de su diócesis.

ATROPELLO

Un herido grave.

Baldomero Luxon Martín, de diez y nueve años, domiciliado en la calle de la Princesa, número 28, fué atropellado en el Par. que del Oeste por el automóvil núm. 2.489, propiedad de D. Enrique Rodríguez Cosme, que guiaba el chauffeur Joaquín Casal.

El atropellado bajaba una cuesta en bicicleta para tomar la carretera de El Escorial y continuar, en compañía de otro excursionista amigo suyo, hasta el pueblo de Las Rozas, en donde se proponía pasar el día de hoy.

El automóvil citado subía en dirección contraria a los ciclistas, y por efecto de la cuesta, a velocidad regular; por lo contrario, obligados por la pendiente, los ciclistas bajaban a mucha velocidad.

El joven Luxon, no logrando desviar su aparato respiratorio y lesiones orgánicas del corazón, han constituido la cifra mayor de bajas. Los ataques agudos han sido escasos, y algunos se han caracterizado por su rápida malignidad. Pocas infecciones eruptivas y escasas las de naturaleza tifoidea, para tifoidea y de tipo exantemático. La viruela es la que sigue con algún aumento.

En la infancia siguen presentándose los catarras y las enteritis con alguna abundancia. Las fiebres eruptivas son también escasas en número y generalmente benignas.

La salud pública en Madrid

Según El Siglo Médico, el estado sanitario de Madrid durante la semana anterior fué el mismo que viene observándose desde hace tiempo. Fueron numerosos los padecimientos catarrales y reumáticos. Las defunciones por tuberculosis, catarras crónicos del aparato respiratorio y lesiones orgánicas del corazón, han constituido la cifra mayor de bajas.

Los ataques agudos han sido escasos, y algunos se han caracterizado por su rápida malignidad. Pocas infecciones eruptivas y escasas las de naturaleza tifoidea, para tifoidea y de tipo exantemático. La viruela es la que sigue con algún aumento.

En la infancia siguen presentándose los catarras y las enteritis con alguna abundancia. Las fiebres eruptivas son también escasas en número y generalmente benignas.

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las nueve y tres cuartos (popular). Toninadas y La Remolona. PRINCESA.—(Octavo lunes de estreno).—A las nueve y cuarto, Campo de armijo. COMEDIA.—(Noveno lunes de moda).—A las diez, La mujer del arquitecto y Café solo.

LARA.—(Décimosexto lunes de moda).—A las seis y media (doble). Los malhechores del bien (dos actos).—A las diez (com. pta.). Los celos de Mercedes y Los hijos artífices (tres actos).

CERVANTES.—(Compañía de Simó Raso).—A las seis (sección verna). Pastor y Borrero (dos actos, en cuatro cuadros).—A las diez y media (doble). La frescura de Ladrante (tres actos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto (doble). El amigo Teddy.—A las diez y cuarto (doble). De pesca y Lolita Tenorio.

APOLLO.—A las seis (sección). Los poncheros de la Trini, ó No hay mal que por bien no venga.—A las diez y cuarto (sección). El patio de los barajeros.—A las diez y media (sección). La casa azul.—A las diez y media (sección). El patio de los barajeros.

COMEDIO.—A las diez y media. El valiente capitán (tres actos).

IMPRESA RENACIMIENTO

GRANDES TALLERES DE ENCUADERNACION

Tarifas de los precios para libros sueltos.

Table with columns for TAMAÑOS, Pasta, Holandesa, Tela, Meliogra, Holandesa piel mate con puntas, Holandesa nervios, Cartón con el fondo de tela, Periódicos en rústica fuerte con cartón.

Precios especiales para Bibliotecas. Especialidad en carpetas rotuladas para proyectos de todas clases G. KOEHLER.—Espanteros, 1.—Teléfono 1.837.—Madrid.

CONQUISTAS DE LA MEDICINA

Jamás se ha conocido agente terapéutico de tan poderosa acción como el Radium. Sus efectos en varias enfermedades reputadas incurables son tan extraordinarios que parecen milagrosos.

Los que padecen cáncer, lupus, leucemias, tuberculosis, bocio exoftálmico, úterus escrofuloso, varicela, parásitos, graves afecciones de la piel ó cuero cabelludo viven desesperados por dolores y molestias, por ser inútiles todos los medios que han empleado para curarse. Son felices al tratarse con el radiocriptio observando en las primeras aplicaciones, todos, notable mejoría, y en las restantes, la mayor parte, su curación.

Además del radium en irradiación, inhalación, inyección, ionización eléctrica, baños y baños, empleamos también poderosa máquina radiológica, último modelo para grandes intensidades, de la Casa Giffé, de París. Asociado, seleccionando, filtrando y dosificando convenientemente los rayos del Radium y los rayos X, es notable cómo se obtiene mayor rapidez de acción y este admirable procedimiento, siempre que no sea aplicado demasiado tarde.

Entendidos cánceres y tumores graves, aunque estén situados profundos y extensamente en la laringe, pecho, estómago, riñón, próstata, etc., son curados frecuentemente por este método. Última palmaria de la ciencia en tan graves afecciones. Los fibromas, adenomas, tumores malignos de la mat... desaparecen admirablemente sin los peligros inherentes de... en intervenciones quirúrgicas. Consultas y Recor... en el Instituto Radioterápico de Madrid, Paseo de... 31.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA

Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos debido al numeroso é instruido personal.

PARA LA CORRESPONDENCIA, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA

“Himno al inmortal Cervantes,”

A DOS VOCES DE TIPLER

para Escuelas, Colegios é Institutos religiosos de enseñanza por el maestro, D. Sergio Larrea.

Este himno, en tono de «stí bemol mayor, por su sencillez y elegancia es digno de figurar entre las mejores composiciones de su género, pues constituye una página musical perfectamente adaptable al carácter de los niños, sin perder por eso su grandiosidad

Precio, 2,50 pesetas. De venta en el kiosco de EL DEBATE

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS

GARNER, 16 - Teléfono 123 - MADRID

De Acción Social

OBRA UTILISIMA, QUE CONTIENE VARIOS TRABAJOS DE D. Luis Chaves Arias,

SOBRE LA MATERIA QUE INDICA EL TITULO

Precio: UNA peseta. De venta en nuestro kiosco de la calle de Alcalá.

ESQUELAS

de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos

ANUNCIOS

COMBINACIONES ECONOMICAS Propagandas especiales.

EN SOLUCION

COLOREROS, 4 BAR Cascorro, próximo a San Ginés.

FINCAS

To lo el que desea comprar ó vender fincas rústicas ó urbanas, montes de caza y solares, diríjase al Centro de Compra-Venta, San Bernardo, 42. Gestión rápida.

Bolsa del Trabajo

NECESITAN TRABAJO JOVEN ayuda de cámara. Embajadores, 28, principal centro. (621)

VIUDA con hijos mayores solicita portería. Informes en esta Administración. (A)

LOS HERMANOS José Gabriel y Juan Antonio Gómez desean una ocupación, por modesta que sea; el uno tiene conocimientos de contabilidad y el otro de costura. Razón: Jarama, 50, 69, segundo.

OFICIALIA con práctica hace y reforma toda clase de sombreros de señoras y niños. Palsfox, 23. Se reciben encargos en esta Adición. (D)

SOLEDAD GONZALEZ sastrera y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó a domicilio. Jertual medio. Espinosa, 8. (A)

JOVEN dieciséis años desea colocación comercio, interno. Informa, en esta Administración. (A. X.)

PROFESOR de primera y segunda enseñanza, repatriado por causa de la guerra, desea lecciones ó traducciones. Angel Jardon. Alcalá, 187, segundo izquierda.

LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticamente quieran serlo, siempre que necesiten serlo, dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Oficios, San Andrés, 9.

JOVEN necesitado solicita cualquier clase de trabajo. Leganitos, 12 y 14, quinto, número 2.

Leandro Herrera y C. EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS

Anuncios, reclamos, noticias, esquelas de defunción, novenario y aniversario. Grandes descuentos. Pidan tarifas y presupuestos gratis.

Morteleza, 74. MADRID

Emilio Cortés AGENCIA DE PUBLICIDAD Especial para anuncios en todos los periódicos latinoamericanos, 5

Sociedad general INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zaazo, Luchana, Elorrieta y Gurruburu), OVIEDO (La Manjora), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Alca-Moret) y LISBOA (Trataria).

Acidos y productos químicos. Superfosfatos de cal. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico.

Bombas compuestas y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico importantisimo para el empleo racional de los abonos. Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

AVISO IMPORTANTE. Pídanse a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO

J. DOMINGUEZ

Anuncios: Plaza del Matute, 8

RE RECIBEN Esquelas de defunción y aniversario

En la imprenta, calle de San Marcos, núm. 42, hasta las tres de la mañana

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR

Gran taller de reparaciones de Emilio Tebra, mecánico por oposición del Ayuntamiento de Madrid. Compose máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas conocidos hasta el día, habiendo obtenido Medalla de oro y dos de Plata en distintas Exposiciones; economiza de un 50 por 100 en todos sus trabajos. Corredora Baja, 13, 2.º.

VELAS DE CERA CHOCOLATES

QUINTAN RUIZ DEOGAONA VITORIA

Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

THE ALGE SCHOOL Escuela Moderna de Lenguas Vivas FUNDADA EN 1900 PRECIADOS, 12, y GALDO, 3 (entrada por Galdo) DIRECTOR: LEO VON CARSTENN LICHTERFELDE Profesores competentísimos naturales de la nación cuyo idioma enseñan Francés, inglés, alemán, italiano, español. METODO ALGE PRECIOS MODICOS Clases particulares-abonos. Clases diarias y alternas generales.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicación en esta administración.

Suplicamos asimismo de la señora que quiera ó pueda hacer este regalo, UN PIANO, aunque esté usado, para que las obreras aprendan a cantar y den las profesoras lecciones de piano. BOLSA DEL TRABAJO Centro Popular Católico de la Inmaculada 10 Febrero 1916. Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: buenos cinceladores y rajadores. San Lázaro, 18. Madrid. Teléfono 3.204. JUVENTUD MAURISTA Bolsa del Trabajo 10 Febrero 1916. SE NECESITAN buenas oficio de joyeros y oficiales y aprendices de encaje inglés. Carrera de San Jerónimo, número 29, principales. Teléfono 4.859. Horas de oficina: de siete a ocho.